

## RAPORT

Privind starea economică și socială a comunei Livezile  
pe anul 2005

Domnilor consilieri,

Conform art.68, litera d din Legea nr.215/2001, Legea administratiei publice locale, primari prezintă anual Consiliului local informări privind starea economică și socială a comunei.

După cum cunoașteți comuna noastră are în componență 4 sate, Livezile, Poiana Aiudului, Vălișoara și Izvoarele, străbătute de drumul județean 107 M, cu excepția satului Izvoarele, care este legat de acest drum prin drumul comunal DC.80, cu o lungime de 1,7 km.

În toate satele, oamenii mai în vârstă în marea lor majoritate sunt pensionari în urma activităților ce le-au desfășurat în întreprinderile din Aiud și Cariera de calcar Poiana Aiudului, dar sunt totodată și agricultori, ei lucrându-și individual pământul, comuna nefiind colectivizată, de aceea nu avem probleme cu retrocedarea terenurilor agricole. Aproape fiecare gospodărie creștea animale, dar în prezent datorită creșterii procentului de îmbătrânire a populației mai ales în satele Vălișoara și Izvoarele, numărul de animale a scăzut dar și numărul populației este în scădere.

Comuna noastră se întinde pe o suprafață de 6586 ha.

Situația terenurilor agricole pe comună se prezintă astfel: arabil-853 ha., pășuni naturale-1596 ha., fânețe naturale-633 ha., vii- 18 ha., livezi-3 ha., total teren agricol -3103 ha., păduri-2113 ha., curți și clădiri- 102 ha., alte terenuri- 3483 ha.

În ce privește populația și gospodăriile, avem în comună 1512

Locuitori - 762 bărbați și 750 femei, iar gospodăriile populației avem 574.

Pe sate situația se prezintă astfel

Nr. crt.	SATUL	Nr.gospodării	Populația		TOTAL
			Bărbați	Femei	
1	Livezile	241	371	354	725
2	Poiana Aiudului	135	210	198	408
3	Vălișoara	90	94	98	192

4 Izvoarele	108	87	100	187
Total comună	574	762	750	1512

Se constată o scădere față de anii anteriori atât la populație cât și la numărul de gospodării.

La fel, o scădere avem de la an la an și la efectivele de animale, la toate speciile. Conform registrului agricol, situația la sfârșitul anului 2005 la efectivele de animale se prezintă astfel : bovine total- 580 capete, ovine -550 cap., caprine-350 cap., porcine-300 cap., cabaline-40 cap., păsări-11500 cap.

Situația mijloacelor de transport din comună este următoarea : 2 autovehicule de o capacitate de până la 1,5 tone, 5 autovehicule de o capacitate de peste 1,5 tone, 34 tractoare, 4 combine, 390 care și căruțe, 102 autoturisme.

În comună funcționează o școală clasele I-IV, o școală I-VIII și grădiniță în Livezile, cu 96 copii.

Activitatea sanitar-veterinară este concesionată de către medicul veterinar Popescu Gheorghe, locuitor al comunei noastre.

Din datele prezentate mai sus, constatăm că principala ocupație a locuitorilor comunei noastre care este încadrată în zonă de munte este cultivarea pământului și creșterea animalelor.

Tot cu această ocazie trebuie să informez consiliul local că nu avem întreprinderi mici și mijlocii care să desfășoare diferite activități cu excepția exploatarea carierei de calcar Poiana Aiudului, administrată de Primărie .

Avem spații care sunt închiriate pentru activități de comerț în Poiana Aiudului și Izvoarele.

În comună sunt 25 de meseriași autorizați în diferite meserii ca zidar, zugrav, cioplitor piatră, morar, tâmplar etc. care deservește populația de pe raza comunei.

- Ca urmare a faptului că rețeaua de apă potabilă existentă în satul Livezile nu era suficientă pentru nevoile oamenilor, am reușit introducerea a încă unei rețele de apă potabilă, considerată un succes având în vedere faptul că această problemă acută exista încă din anii 1988-1989.
- Tot în satul Livezile am reușit înlocuirea unui tronson de 300 de metri de conductă apă, veche din 1979, cu conductă nouă și am sprijinit schimbarea conductei de ape pe încă 2 străzi.
- Încă din toamna anului 2004 am început înlocuirea sistemului de iluminat, care era vechi și costisitor, cu unul nou, modern, bazat pe vapori de sodiu, cu consum mult mai mic și cu aprindere cu fotocelulă. Acest lucru a permis dublarea numărului de becuri, comparativ cu cele existente anterior. Acest lucru a fost realizat în toate cele patru sate aparținând comunei: Livezile, Poiana Aiudului, Vălișoara și Izvoarele.
- Cu ajutorul prefectului Cosmin Covaciu am reușit să dotez Primăria Livezile cu un autoturism Dacia 1310 (prin transfer fără plată), cu o volă și un buldozer (prin contract de sponsorizare).
- Am reușit, de asemenea, achiziționarea unei autobasculante, care, alături de volă și de buldozer, ne ajută să refacem drumurile vicinale și comunale, fiind utile și în Cariera de calcar Poiana Aiudului, care, din aprilie 2005, prin rezilierea contractului cu SC Calcar Com SRL, este gestionată de Primăria Livezile, ceea ce a dus la creșterea veniturilor la bugetul Primăriei cu peste 3 miliarde lei vechi.

- În iarna anului 2004-2005, împreună cu distribuitorul de cablu TV și cu sprijinul de atunci al PUR (actual PC) am reușit introducerea programului Antena 1, program mult dorit de populație.
- Prin transfer fără plată am adus grinzi metalice și traverse cu care am schimbat traversele de slabă rezistență de pe podețe foarte frecventate de populație.
- În satul Poiana Aiudului am înlocuit un tronson din conducta de alimentare cu apă potabilă pe o stradă unde acest sistem era inutilizabil de mai mulți ani.
- În toamna anului 2004 am inițializat două proiecte cu finanțare externă, ambele au fost câștigate- unul privind achiziționarea de calculatoare și programe noi, moderne, pentru Primăria Livezile, în valoare de 23.000 euro și unul în colaborare cu alte primării pentru gestionarea deșeurilor.
- Comuna Livezile a fost greu încercată anul acesta de cele 5 inundații care au provocat numeroase pagube materiale, dar împreună cu S.G.A. "Ape Române" D.A. Mureș-S.G.A. Alba Iulia am regularizat albia Văii Aiudului pe tronsonul aflat pe raza comunei.
- Am efectuat lucrări de pietruire, de refacere și cimentare a rigolelor la un drum sătesc aflat pe raza satului Livezile, drum care deservește un număr de aproximativ 25 de gospodării și care este singura cale de acces spre schitul sf. Ioan Botezătorul.
- Ca urmare a inundațiilor din anul 2005 au fost avariate mai multe poduri și podețe de pe raza comunei impunându-se refacerea și chiar realizarea altor poduri noi. Momentan este aproape finalizat podul din Livezile urmând să se realizeze alte 2 poduri în satul Poiana Aiudului.
- Am realizat un studiu de fezabilitate cu privire la asphaltarea DC80 Izvoarele, singurul drum comunal de pe raza comunei (clasat), SF care este plătit, aprobat de consiliul local și depus pentru finanțare având mari șanse de realizare în anul 2006.

Primar, Irimie Octaviu Daniel

